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Карл Фридрих Гьорделер Колегиум, десето издание на програмата 
(2010-2011 г.)  
Указания за кандидатстване  
 
 

1. Обща информация 

 

Процедурата за кандидатстване за участие в десетата програмна година 

на Карл Фридрих Гьорделер Колегиум се състои от три фази: 

− Първа фаза: в периода 01.09.2009 – 31.10.2009 г. 

Попълване на електронния формуляр за кандидатстване в 

интернет 

− Втора фаза: от началото на ноември 2009 г. – до  01.12.2009 г. 

Изпращане на допълнителни документи по електронната поща 

(в случай, че такива бъдат поискани) 

− Трета фаза: средата на месец март 2010 г. 

Провеждане на интервю с класираните кандидати в Берлин 

 

Кандидатстването за десетата програмна година протича 

единствено онлайн (първа фаза) и чрез изпращане на електронни 

копия на документи по и-мейл (чак във втората фаза). Документи и 

формуляри, изпратени по различен от посочения начин не 

подлежат на разглеждане.  

 

Като начало, всеки кандидат трябва да се регистрира на страницата на 

електронния портал за кандидатстване. Освен това, той или тя трябва да 

си направи профил за достъп до вътрешния портал Гьорделер Колегиум. 

Регистрираните кандидати получават възможност да се включат в 

дискусионния форум и да установят контакт с настоящи и бивши 

колегианти, от които биха могли да получат  информация от първа ръка 

за програмата като цяло и в частност за процедурата по кандидатстване. 

 

Моля имайте предвид, че официална информация може да бъде 

получена единствено от координационното звено за кандидатстване по 

програмата към Германското дружество за външна политика (DGAP). 

Освен това, своевременният отговор на Вашите запитвания във форума 

не може да бъде гарантиран. 
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2. Кандидатстване онлайн (първа фаза) 

 

Формулярът за кандидатстване може да бъде попълван и изпратен в 

периода от 01.09.2009 г. до 31.10.2009 г. Формулярът се попълва на 

немски език, с изключение на местата, в които изрично е посочено, че се 

изисква изписване на наименования на роден език. 

 

Можете да разглеждате формуляра с помощта на навигационните 

бутони в долната част на екрана. Чрез кликване върху полетата „напред” 

(Weiter) и „назад” (Zurück), можете да прелиствате страниците и така да 

добиете представа за информацията, която е необходимо да 

предоставите. В случай че в дадения момент не разполагате определени 

данни, по всяко време можете да запазите вече попълнената 

информация и в последствие да я допълните като влезете в полето 

„Meine Bewerbungen” за достъп до Вашия формуляр. Преди да изпратите 

формуляра ще получите автоматично предупреждение за евентуални 

пропуски при попълването на данните в задължителните полета. 

 

Кандидатурата Ви ще бъде регистрирана при нас едва след като 

изпратите своя формуляр по указания начин. След като вече сте 

изпратили попълнения формуляр, Вие ще имате възможност да го 

разпечатате за собствена информация. 

 

Кандидатстването онлайн обхваща пет страници. В хода на попълване 

на формуляра от Вас ще се изисква да попълвате и по-дълги текстови 

полета. Бихте могли да подготвите съответните текстове предварително 

в текстообработваща програма и след това да ги копирате и пренесете в 

съответното поле на формуляра с натискане на десния бутон на 

мишката. 

 

Тази възможност се отнася за следните точки от формуляра: 

 

:: Мотивационно писмо: 

Очакваме от Вас да изложите мотивацията си в рамките на една до две 

страници (максимум 5 000 знака), с подробно описание нa Вашите 

средносрочни и дългосрочните професионални цели и лични очаквания 

от стипендиантската година и престоя в Германия. Това представяне 

трябва да произтича от подробно описание на Вашата настояща сфера 

на работа, конкретни задачи и професионални отговорности. Ясно 

трябва да представите устойчивата връзка на планирания работен 

престой в Германия със собствения Ви ангажимент в публичния сектор и 

да посочите как смятате да пренесете придобития в Германия опит в 

собствената си настояща и бъдеща работа. Бъдете възможно най-
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конкретни: защо искате да отидете в Германия, каква институция искате 

да посетите и какво искате да научите там? Каква е очакваната полза за 

Вас от престоя в Германия и съответно за институцията, в която 

работите? Каква е връзката на досегашната Ви работа и възможния 

работен престой с темата на програмната година на Колегиума в 

периода 2010-2011 г. „Да почувстваме Европа – да изградим 

добросъседство” 

 

:: Стажове: 

Очакваме възможно най-точно описание на целите на стажа и на 

приемащите институции в Германия, в чиято работа бихте желали да се 

включите. Тъй като работният престой се организира преди всичко 

според очакванията на желанията на колегиантите, тук е необходимо да 

подходите с голяма прецизност. Непременно отбележете, ако Вие лично, 

или институцията, в която работите вече разполагате с контакти с 

потенциални приемащи институции в Германия. На този етап от 

процедурата по кандидатстване ние все още не очакваме от Вас да 

изпращате запитвания до тези институции. При формулирането на 

желанията си за стаж, моля помислете за възможни алтернативи, тъй 

като преминаването на стаж в желаната институция не винаги може да 

бъде осигурено. Изборът на места за стаж в хода на процеса на 

кандидатстване не е обвързващ. Ако бъдете избран/а за стипендиант, 

Вие ще уточните окончателно стажовете си съвместно с фондацията не 

по-рано от лятото на 2010 г. 

 

Моля, по време на първата фаза на кандидатстване да не изпращате 

документи по пощата или по е-мейл нито до координационното 

звено при Германското дружество за външна политика, нито до 

ръководството на програмата при Фондация Рпбърт Бош. 

 

 

3. Изпращане на допълнителни документи по електронна поща 
(втора фаза) 
 

След предварителен подбор, най-късно до 12.11.2009 г. ще бъдете 

поканени да изпратите следните документи до координационното звено 

по и-мейл в срок до 01.12.2009 г.:  

 

:: Паспортна снимка (максимум 200 пиксела) 
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:: Вашата диплома за завършено висше образование и най-актуален 
сертификат за владеене на немски език 
 

− Не е необходим превод на немски език на сертификатите  

− Моля, не изпращайте копия от оценки за положени изпити, 

сертификати за владеене на други чужди езици и допълнителна 

автобиография  

− Допълнително може да бъде приложено копие на трудова 

книжка или удостоверения от местоработата, които са 

релевантни за стипендията. Моля, изпращайте само такива 

документи, които имат пряко отношение към програмата  

 

:: Две препоръки  
− И двете препоръки трябва да бъдат на немски или на английски 

език. В случай, че препоръките са на друг език, те трябва да 

бъдат съпроводени с официално заверен превод на немски език  

− Моля, обърнете внимание, че препоръките трябва да бъдат 

подписани и да съдържат информация за контакт 

−  Първата препоръка трябва да е изготвена от настоящия 

работодател/ръководител. Втората препоръка трябва да е от 

друго официално лице, което Ви познава добре и може да даде 

оценка за качествата Ви (например предишен работодател, 

проектен партньор, университетски преподавател). Няма да 

бъдат вземани под внимание препоръки от частни лица, 

приятели или близки. 

− И двете препоръки трябва да бъдат изготвени във връзка с 

кандидатстването Ви в Карл Фридрих Гьорделер Колегиум 

 

:: Кореспонденция/и-мейли от потенциални партньори за стаж в 

Германия - ако е приложимо 

− Моля, в този случай изпращайте само актуална и релевантна 

кореспонденция  

 

Моля, (ако е възможно) изпратете всички документи в един единствен 

файл в JPEG/gif или PDF формат. Файлът, съдържащ всички сканирани 

документи не трябва да надвишава 2 MB. Документите трябва да бъдат 

изпратени по електронната поща. 

 

Моля имайте предвид, че спазването на формалните критерии за 

кандидатстване е задължително. Непълни документи за 

кандидатстване няма да подлежат на разглеждане. 
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4. Индивидуално интервю (трета фаза) 

 

След подробно запознаване с документите на кандидатите, до средата 

на февруари 2010 г. ръководството на програмата и координационното 

звено ще отправят покана за интервю с одобрените на този етап 

участници. Интервютата ще се проведат в Берлин, на 15-ти и 16-ти март 

2010 г.. В случай, че на тази етап кандидатурата Ви е успешна, цялата 

необходима информация за участието Ви в последната трета фаза на 

класиране ще Ви бъде изпратена след 15.02.2010 г. 

 

Фондация Робърт Бош ще Ви информира за окончателното класиране 

(одобрени и отпаднали кандидати, резервни места)  през втората 

половина на месец март 2010 г.  

 

 

 

 


